

记者 张火旺 文/图

家离岸边约100米,池塘水面离岸约1.5米,水深1.5米。从家出发,到跳入水中救起2岁女童,怀有6个半月双胞胎的灵璧孕妇彭伟平,仅用了几分钟的时间完成。6月8日,本报“最美孕妇”报道引发社会各界高度关注,合肥市妇幼保健院妇科专家及社会各界人士纷纷前往当地医院,看望彭伟平,大家心愿只有一个:尽一切力量确保母子平安。受省文明委



获救的小梦雅和家人



领导同志委托,省委宣传部副部长、省文明办主任贺懋燮也专程前往看望、慰问。目前彭伟平在灵璧县医院妇产科接受观察治疗,体征状态平稳,但妇科专家会诊后表示,抗感染仍是后期救护的关键,如何避免造成胎儿感染,仍是面临的一大难题。

# 救人之际,忘记自己有身孕

## 灵璧“最美孕妇”广受赞誉 母子安危牵动众人心



“最美孕妇”彭伟平

### 1 记者还原感人一幕 那是一群善良的乡亲

6月9日下午,记者赶往彭伟平救人的事发地点,采访了被救女孩小梦雅的外公和其他乡亲。只有两岁、还不谙世事的小梦雅,在外公的怀抱里,好奇地看着记者。

据小梦雅的外公索焕书讲述,因女儿外出务工,就将两岁的外孙女放在他家。事发那天麦收忙,他没顾上小梦雅。事发后,彭伟平从两岁多的女儿思琪口

中得知后,赶忙从家里赶到池塘边,跳水救人。

说起彭伟平当天救人的一幕,今年73岁的老人杨培礼很是激动。他听到彭伟平喊“救人”后,迅速跑到池塘边,但高达1.5米的塘壁,让他难以施救。杨培礼患有严重哮喘,但他还是赶紧往村里跑,“救人啊,救人啊!”尽管喘不成声,但还是让一个中年男子隐约听见了。

这个人就是灵璧县交通局职工陈德民。当时,他正从县城回家,帮家里收麦子。听到喊“救人”的声音,他环顾四周一看,只见一个女子站在池塘的水中,手里抱着一个小孩。

陈德民说,他立即跑到池塘边,跳下水,首先接过小孩托上岸,紧接着托起彭伟平,在赶来村民的共同努力下,将她救上岸。随后,陈德民和村民们一道,将彭伟平送往了最近的大路乡卫生院。

### 4 权威专家前来会诊 抗感染是救护关键

灵璧“最美孕妇”的健康也牵动了全省各地人们的心。6月9日上午,合肥市妇幼保健院妇科专家庄雅丽一行,也来到灵璧县医院妇产科病房,提供救护服务。

得知彭伟平体征平稳、预防胎儿早产的各项措施都在进行时,庄雅丽叮嘱彭伟平要好好休息,特别是要放松心情,在饮食和治疗上,要积极配合医生。

在灵璧县医院妇产科医师办公室,庄雅丽认真查阅了彭伟平的病历记录,并与该科医师田主任交流了救护意见。在

得知当时池塘的水质差、污染比较严重时,庄雅丽特别担忧孕妇生殖道感染,强调重点要加强抗感染护理,并提出了一些具体措施,与此同时,要继续补充氨基酸和微量元素,保证孕妇的营养和体能。

庄雅丽对记者说,对于双胞胎孕妇,早产的可能性本身就很大,而跳入河中救人,更是承受巨大的风险,诱发宫缩会直接加大早产的可能,万一呛水后缺氧,对胎儿的影响也无法估量。

“如果有需要,我院将免费提供一切帮助。”庄雅丽说。

### 记者感言 “最美孕妇”展现人性之美

近段时间,我们总被一些平凡中的伟大所感动,一个又一个普通人用自己的方式,诠释着高尚的道德情操;一个又一个先进事迹,谱写着人性的善良与美丽。

作为身怀六甲的“准妈妈”,彭伟平看到小孩落水,她有充足的理由当一名“看客”。甚至,对于一个孕妇,你无法进行过多的指责,因为让她在自己或别人孩子之间进行选择,太过艰难。然而,当谈及救人过程时,她用“我忘记了我是孕妇”作出解释。这

个答案,连同她当时的惊天一跳,让感动瞬间定格,让社会为之惊叹。

对此,有网友说:“在一个呼唤道德的时代,我们需要更多的平民英雄来诠释道德之美,来时刻提醒我们该怎样去将此刻的感动转化为实际的善行。”其实,从“最美教师”张丽莉到“最美司机”吴斌,再到“最美孕妇”彭伟平,都是偶然中包含内在的必然,是个体生命的至真、至善、至美品格和中华民族传统道德情操的本能绽放。

### 2 “爱心接力”随后上演 为保母子平安不计成本

记者了解到,彭伟平救人后,一场爱心接力在灵璧展开。

彭伟平被送往大路乡卫生院后,村民们自发随同来到卫生院陪护。彭伟平的双脚被扎破,因为是孕妇,清创后不能用碘酒消毒,同村远房嫂子王敏芳细心地用盐水一遍遍擦拭。

该院妇产科医师孙凤侠告诉记者,彭伟平当时状态极差,身体虚弱,早产的迹象十分明显。卫生院安排专人每两小时听一次胎心,

B超每天一次,及时掌握孕产动态,以防出现不测。

“我正在下乡采访的途中,听说孕妇救人这一事件,我当时特别感动,于是赶到医院采访,期望引起社会关注。”最早报道此事的灵璧县电视台记者刘平说。6月8日,灵璧县医院妇产科的医护人员就赶到了大路乡卫生院,对彭伟平身体全面检查,并决定立即转院救治。

在灵璧县医院,彭伟平得到了及时有效的救护,主治医生王维玲

说,没到母子平安的最后一刻,谁也不敢放松警惕。

受省文明委领导同志委托,9日上午,省委宣传部副部长、省文明办主任贺懋燮带领省文明办相关工作人员,专程赶到灵璧看望、慰问彭伟平,对她英勇救人的行动表示赞扬。“你是最美孕妇,我们一定要全力保障你们母子平安!”

在场的灵璧县领导和医院领导也表示,救护“最美孕妇”将不计成本。

### 3 舍身救人不是偶然 “最美孕妇”在当地有口皆碑

“你当时没想到你怀有6个多月的身孕吗?还是个双胞胎。”9日上午,贺懋燮问彭伟平。

“我当时忘记了,只看到小孩浮在水面还在呛水,我就想要去救她,于是就跳了下去。”彭伟平回答。

“最美孕妇”彭伟平的惊天一跳,在事后看来,很多人还会吃惊,但在村邻们眼里,却容易接受,因为彭伟平常就乐于助人。

今年27岁的彭伟平,2001年初中毕业后先后在江苏常熟服装厂和

电子厂打工,工作期间,她经常帮助年龄大、手工慢的姐妹们完成加工任务。2009年从浚沟镇嫁到高楼镇,与索磊结婚。据村干部侯范明介绍,无论是邻里之间、妯娌之间,她都能笑脸相待,谁家有什么难事,只要她知道了,总是尽力相助。

村里五保老人索树全是她经常帮助的对象。“彭伟平是我远房的侄媳妇,但她对待我就像亲闺女,她总是关心我的生活起居,有了好吃的都会送给我。”索树全

说。说起彭伟平,索磊的亲姐姐深有感触。索磊的父母都已经不在了,为索磊找对象时,姐姐们就在考虑,索磊人老实,要给他找个心肠好的媳妇。“经多方打听,都说彭伟平人很不错,于是就找人去提亲了。从这件事看来,她真的是一个伟大的女性。”

事情发生后,远在温州打工的索磊也连夜赶回家,陪在妻子身边。贺懋燮笑着对索磊说:“你找到了一个好媳妇!”

#### 合肥市瑶海区明光路143号房产转让公告

根据有关法律法規规定,安徽省产权交易中心受安徽省冶金设计院的委托对其持有的位于合肥市瑶海区明光路143号的房产进行公开挂牌转让。具体公告如下:

- 一、转让标的基本情况  
转让标的位于合肥市143号长途汽车站(明光路汽车站正对面)该栋房屋共7层,标的为第一层,房屋房地产权证号为房地产权证字第020869号,证载面积228.84平方米,混合结构,土地使用权为出让性质,证号为合国用(2001)字第0179号,分摊使用面积348.95平方米,终止期2051年3月。属市中心繁华地段,交通便利,地理位置优越。
- 二、内部决策、行为批复情况(详见网站www.aace.com.cn)
- 三、转让标的企业资产评估备案情况(详见网站)
- 四、受让方基本条件(详见网站)
- 五、公告期限 自公告刊登之日起20个工作日(2012年6月11日至2012年7月9日止)
- 六、挂牌价格 人民币298万元
- 七、受让登记(详见网站)
- 八、交易方式(详见网站)
- 九、特别事项说明(详见网站)
- 十、联系方式 联系人:武玉;联系电话:0551-2871624;传真:0551-2871600

特此公告。

安徽省产权交易中心  
二〇一二年六月十一日